

方向盘上放手机,一旦出事就是“子弹” “车托宝”热销,违法又危险



电子狗

车托宝

安全带静音扣

保暖围裙

女性“防狼器” 一月卖万余

本报见习记者 郑帅

最近一段时间,包括济南在内的各地频发单身女子遭受侵害事件,这让一些单身女性纷纷选择提高自我保护能力。9日,记者调查发现,不仅网上女子防身用品近期热销,而且有学校在学生军训中也增加了女子防身术的课程。

女子防身用品 网上销售火爆

记者在一些网上商城看到,出售女子防身用品的店铺非常多,防身用品也是各式各样,有便携防身报警器、尖形防身棍棍、防身喷雾器、防卫笔、弹簧鞭等等,其中,便携式的报警器最受欢迎,销量比其他类型的防身用品好很多。

“毕竟那些可攻击的防卫武器不是谁都用得了的,这种报警器操作简单,效果也很好,挺适合女性。”一位网店老板告诉记者,只要按一下报警器,它就会发出几百分贝的警报声,既可以威慑侵害者,也能引起周围人的注意。

在一家网店里,店家打出了“多事之秋,有我无忧”的促销广告。店里的防卫用品近期的销量也十分好,单是一种便携式报警器,近30天就成交了3542笔,有些单笔就买七八个,店主粗略算了下,他家单这种报警器近30天就卖了10000多个。

“前段时间出了女学生被害的事后,买防身用品的就多了起来。这几天又是开学季,卖的就更多了,货物供不应求。”该店的店主说。

学校军训新增 女子防身术

网上防身器材热销,现实中则有学校在军训中增加了女子防身术课程。

“主要是针对近期社会上女学生人身安全事故多,学校在军训中增加了女子防身术训练。”济南信息工程学校宣传处徐女士告诉记者,学校的军训包括队列、军姿、内务和防身术,而防身术的练习占了一半时间,学生的学习热情很高。

但调查济南多家开设女子防身术的培训学校后发现,当前报名女子防身术培训的并无明显增加。

“女子防身术课程新报名的学员并不多,现在上课的主要还是那些老学员。”济南某跆拳道培训学校教练辛先生说。在问及原因时,辛教练告诉记者,主要是大家的防范意识还不强,另外就是与人们急功近利的心理有关。

防身警报器获认可 防身术需持久练习

据了解,这种尖叫报警器的女子防身用具,得到了许多专家的认可。有报道称,在专家和政府的共同努力下,北京正在推广一种叫做“尖叫报警器”的女子防身用具。对于那些具有攻击效果的女性防身用品,专家称其杀伤性有时反而化利为害,因为歹徒并不难从身单力薄的女性手中夺取它们,为己所用。因此女性在选择防身用品时,还需要根据自身具体情况,切勿反受其害。

对于女子防身术的练习,长年从事防身术培训的王教练告诉记者,女子防身术的精华在于教你如何去攻击侵害者的要害部位,即所谓上打咽喉下击阴,从而逃脱他人的侵害。

“要做到这样,需要有相当的速度和力量,这在短时间内很难速成,需要较长时间的训练。”长年担任防身术培训的刘姓教练告诉记者,社会上的那些女子防身术速成培训班多半是忽悠人的。

盘点车里面的危险“神器”

本报见习记者 高寒

除了车托宝,针对开车“方便”,众多草根发明家还生产出了许多形形色色的“神器”,像安全带静音扣等都对道路交通安全有着不小的威胁。据了解,某些“神器”由于出现时间较短,法律尚未对其作出明文规定,因此在监管中存在较大漏洞。

安全带静音扣

安全带静音扣可能是最碍安全的发明之一。现在,多数车辆上都有不系安全带报警的智能设置,有些车主不想扣安全带,又不喜欢警报声,就用上了这种被称作安全带静音扣的汽车小配件。静音扣在外形上与安全带的金属插扣长得相像,它的工作原理很简单,插上它之后,相当于默认系上了安全带,所以车辆也就不再发出警报声了。

《道路交通安全法》规定汽车驾驶员、乘坐人员应当按规定使用安全带,静音扣则在一定程度上鼓励和诱导了驾驶员不系安全带。在淘宝网

上输入“安全带静音扣”,网站显示根据政策法规,该商品无法显示。但与淘宝主动屏蔽静音扣不同,京东商城上类似商品仍在热卖中。京东客服人员表示,既然在这里可以销售,就说明它是不违法的。

电子狗

“前方500米有闯红灯摄像头,请注意。”这就是能提醒驾驶员哪里有违法行为的拍照装置,电子狗,目前电子狗不仅可以单独出售,其技术也已经被引入到了百度地图等导航软件中。表面看起来,及时提醒闯红灯、超速行为拍照装置可以规范驾驶员的行为,但有市民指出,告诉驾驶员哪里有摄像头,也就是告诉他们哪里没有摄像头。当司机对某条道路非常熟悉,并且牢记何处有摄像头时,他们就会在其他路段“肆意妄为”。

针对电子狗及其类似设备,国家尚无明确规定,目前只能依照各地相应法规进行管理。2009年实施的《山东省实施〈中华人民共

和国道路交通安全法〉办法》第十五条规定,禁止机动车安装和使用影响交通技术监控设备正常监测的装置。但这只针对有干扰作用的设备,普通电子狗并不在受监管范围内。而浙江省则明文规定禁止使用电子狗等类似电子产品。

电瓶车保暖围裙

每到冬天,电瓶车、摩托车驾驶员往往会为保暖而费心。此时,一款保暖神器应运而生。驾驶员将一条加厚版的围裙围在腰上,行车时,围裙可以护住腰部和腿部,不少驾驶员表示,这款保暖神器让他们在冬天感到更加暖和。

但这款保暖神器同样具有极大的安全隐患。首先当电瓶车拐弯时,厚厚的围裙会影响把手的旋转角度,电瓶车遇到紧急情况需要急转弯时会造成危险。其次,由于驾驶员会将围裙紧紧裹在身上,当电瓶车倾斜或倒下时,围裙会束缚驾驶员双腿,影响其运动能力,妨碍其逃脱。

9月12日至13日甲状腺结节不开刀治疗 王淑荣教授、张克伟教授联合会诊

山东中医药大学第二附属医院率先引进国际领先的“RFA超导消融术”治疗甲状腺结节,1毫米针孔微创技术10分钟一次性解决结节困扰。9月12日至13日,山东中医药大学第二附属医院特邀甲状腺结节消融诊疗著名专家王淑荣教授莅临济南,与消融技术著名专家张克伟教授一起开展联合会诊。

会诊期间由专家亲自操作“RFA超导消融术”,不开刀、不留疤、超微创、保腺体,为甲状腺结节患者解除病痛。有需要的患者可借此机会预约诊疗,免专家会诊费、免专家手术会诊费。

预约热线: 0531-58592660 15665752210
 QQ: 528767059
 网址: www.zydeyuan.com
 地址: 济南市经八路1号

本报9月9日讯(见习记者高寒 周国芳) 为方便开车使用手机,一款名为“车托宝”的产品通过网络热卖。据了解,该产品将手机固定在一个支架上,然后将支架粘在方向盘上,车主可以边开车边操作手机。汽修专家表示,一旦发生事故,手机和“车托宝”将成为二次伤害的利器,而交警则称开车使用该产品违法。

记者在淘宝网上搜索“车托宝”,大概有二百多条结果,不同车型的价格也不同,售价从55元到148元不等,平均月销量150笔左右。淘宝卖家介绍,车托宝是专车专用,不同车型的产品除了标志不同,边框材料有所区别外,所用的材料是一样的。

“开车时不能接电话,有了车托宝按一下免提就可以通话了。”淘宝卖家如此介绍车托宝的作用。“有了它,导航、听音乐什么的都更方便了。”从买家评价来看,市民周先生说:“跑了一趟长途,老实说还是比较好用。”也有买家称:“装上去用了之后感觉很方便,手机党的首选。”

该产品目前主要通过网络销售。在济南市华东汽配城、山东汽配城,暂时没有商家销售车托宝。济南博大汽车用品有限公司的负责人张恒平表示:“现在只销售手机支架,那种车托宝没有进货,听说不太安全所以没进。”几家汽车4S店的销售人员均表示,关于车托宝,他们只在淘宝网上见过,4S店并没有销售。

但济南广汽本田山和店的客服人员认为使用“车托宝”不妥:“以本田的汽车为例,安全气囊就在喇叭按钮下方。如果出现紧急情况,安全气囊弹出,装有车托宝的方向盘就会十分危险,手机和支架可能会对司机造成二次伤害。”据了解,气囊弹出时的时速约为250至300公里,接近手枪子弹出膛的速度,手机若以这种速度冲向颅骨,后果不堪设想。

济南市历下区交警大队的工作人员徐科长也提醒车主:首先,将手机放在方向盘上,如果遭遇突发事故,肯定存在安全隐患,并且手机容易分散驾驶员的注意力,影响行车安全;其次,按照《道路交通安全法》规定,机动车驾驶员开车时使用手机属于违法行为,处50元罚款,扣2分。